



共铸医学影响力



医师报

韩壁题

The newspaper for China's physicians

中国医师协会唯一报纸

2019年2月14日

总第584期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.mdweekly.com.cn

我的春节不放假

“千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。”在万家团圆、欢度春节之时，有一群人，依旧坚守在岗位上。大家越狂欢，他们越忙碌。他们无眠，他们坚守，他们奋战，在离生命最近的地方，只为让更多的生命，以更好的姿态迈入新的一年。他们，就是医务工作者。

>>>2~3版

骨科感染：口服抗菌药不劣于静脉抗菌药

英国一项研究显示，口服抗菌药在管理复杂骨科感染方面不劣于延长静脉内抗菌药治疗。研究者认为，相较于静脉注射抗菌药，口服抗菌药通常被认为可减少住院时间，减少并发症风险。

>>>13版

新年首发，张力教授、沈琳教授领衔报告登录《柳叶刀·肿瘤学》
中国抗癌药临床I期试验“揭家底”

2月，《柳叶刀·肿瘤学》发表了《中国肿瘤学I期临床试验年度报告》，报告围绕180项2017年在研的肿瘤学I期临床试验，针对研究机构分布、人群筛选策略、研究癌种以及研究靶点展开分析，结合政府药品监管政策的改革，提出中国抗肿瘤药物研发的挑战、趋势与对策。

>>>19版

雪地5小时徒步23公里 90后医生上班获赞无数



2月10日一早，孟津县人民医院康复科医生张令出门上班，他家距离单位23公里。由于正值春节，加上雪天路滑，张令一直等到十点多，始终打不到一辆车。这时科室同事打来电话，说有几名腰腿疼的患者等着看病。最后，张令步行5个多小时到达医院。当天下午，张医生为2名腰椎病患者做了治疗，1名腱鞘炎患者复查，收治了3名住院患者(图/文 姚伟旗)。

新年第一会剑指癌症罕见病

国务院释放三大信号：固防线 保供应 减负担

医师报讯（融媒体记者 张广有）2月11日，李克强总理在国务院第一次常务会议上部署加强癌症早诊早治和用药保障的措施，决定对罕见病药品给予增值税优惠。会议针对2019年我国癌症、罕见病等重大疾病防治工作指明了工作重点方向。

一是固防线，要加快完善癌症诊疗体系。坚持预防为主，推进癌症筛查和早诊早治，努

力降低死亡率。强化科技攻关，支持肿瘤诊疗新技术临床研究和应用。发展“互联网+医疗”，提高基层医疗机构诊疗能力。

二是保供应，加快境内外抗癌新药注册审批，满足患者急需。组织专家遴选临床急需境外新药，完善进口政策，促进境外新药在境内同步上市。畅通临床急需抗癌药的临时进口渠道。落实抗癌药降价和癌症患者医疗救

助等措施，修订管理办法，加快医保药品目录调整频率，把更多救命救急的抗癌药等药品纳入医保，缓解用药难用药贵。

三是减负担，保障2000多万罕见病患者用药。从3月1日起，对首批21个罕见病药品和4个原料药，参照抗癌药对进口环节减按3%征收增值税，国内环节可选择按3%简易办法计征增值税。

本期话题

“疟原虫治愈癌症” 有炒作嫌疑

“疟原虫治愈癌症”事件发酵后，国内众多专家纷纷站出来逐条批驳“疟原虫治愈癌症”是不成熟的技术，是在误导患者，有炒作嫌疑。2月7日，钟南山院士回应称：“疟原虫治疗癌症，部分有效，现在下结论太早。”但钟南山的表态并未平息质疑。

>>>5版

导读

抱歉，请不要再用
“情怀”定义我们！

>>>4版

贺星龙：
我自豪我是村医

>>>7版

春节期间 疫苗频频上榜

>>>11版

呼吸学科进入标准化
建设快行道

>>>16~17版

向历史深处探索文明
于科学思维寻找幸福

>>>22版

本版责编：张广有 美编：蔡云龙

Y I S H I B A O M E D I A C E N T E R

融媒体中心
MEDIA CENTER

影响百万临床专科医师的专业传播平台

《医师报》“五位一体”融媒体矩阵平台



扫描关注



网站



微信公众号



数字报



APP



视频